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Початок XVIII століття став відправною точкою у вивченні процесів 

електричної взаємодії клітин [6]. Упродовж століть науковий інтерес 

вчених до електричних властивостей рослин тільки посилювався [10] та 

переріс у надсучасну науку відому сьогодні як електрофізіологія рослин, 

яка охоплює найрізноманітніші аспекти та напрямки досліджень [12]. 

Наразі сформувалися три основні сфери досліджень: перша передбачає 

вивчення фізіологічних та анатомічних основ виникнення електричного 

струму у клітинах [8, 9], друга - зосереджена на вивченні впливу різних, 

здебільшого, несприятливих чинників, зокрема патогенних організмів, на 

електрофізіологічні властивості деревних рослин [7, 13], третя – основну 

увагу приділяє періодичним коливанням, а також впливам зміни клімату 

[11]. 

Дослідження електрофізіологічних параметрів, таких як 

біоелектричні потенціали, імпеданс і поляризаційна ємність, набуває 

значного поширення в Україні як засіб оцінки життєвості деревних рослин. 

Ці параметри забезпечують цілісне розуміння інтенсивності та унікальних 

характеристик фізіологічних та біохімічних процесів, що охоплюють 

добові, сезонні та онтогенетичні аспекти розвитку, та акумулюють цінну 

інформацію про загальний функціональний стан рослин. Криницький Г.Т. 

заклав основи використання електрофізіологічних показників в Україні для 

оцінки життєздатності деревних рослин [3], встановивши, що такі 

параметри, як поляризаційна ємність і імпеданс, доволі точно 

відображають взаємодію між деревними породами у процесі онтогенезу. 

Широке використання електрофізіологічних параметрів у лісівничих, 

екологічних та селекційно-генетичних дослідженнях підкреслює їх 

універсальність [4]. 

Сучасними дослідженнями електрофізіологічних показників 

охоплена значна кількість деревних порід, які зростають на території 

України. Дослідження спрямовані на вивчення різних аспектів 

функціонування широкого спектру деревних порід. Найбільш детально та 

всебічно вивчено електрофізіологічні властивості дерев сосни звичайної [1, 

2, 5] 

Переважна більшість наукових досліджень вказує, що 

електрофізіологічні показники незалежно від деревної породи та умов 

місцезростання мають чітко виражену динаміку та характеризують сезонні 
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зміни інтенсивності процесів життєдіяльності, таким чином є придатними 

для функціонального діагностування станів деревних рослин [10].  

Наразі сфера застосування електрофізіологічних показників 

поступово розширюється, виходячи на новий якісний рівень. 
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